

经典诵读点亮津沽文脉

2025年书香天津·校园大学生"悦读之星"评选启动

昨日,2025年书香天津·校园大学生"悦读之星"评选活动启动会在天津师范大学举行。本次评选活动以"品读优秀经典·赓续津沽文脉"为主题,由市新闻出版局、市教委主办,天津市高等学校图书情报工作委员会、天津高等教育文献信息中心、天津师范大学承办。

此次活动,各高校评选出的 校级"悦读之星",需在推荐书目 中抽取一本书目认真研读、撰写 阅读心得,并通过现场展演方式 参加全市"悦读之星"决赛。推 荐书单包括中华传统经典、红色 经典和天津历史文化读物等100 种。参赛作品要求结合天津特 色及当代学生的使命担当,抒发 热爱经典、传承经典的情怀,表 达建设书香天津、书香校园的 声。最终经过专家评定评选出 单项奖、组织奖、指导教师奖等 奖项。

从2015年至今,书香天津·校园大学生"悦读之星"评选活动已成功举办十届,成为本市全民阅读重点品牌活动。天津校园阅读推广的实践案例,在中宣部、教育部、中国图书馆学会以及天津市的多项评选活动中受到表彰,在全国形成了示范效应。

记者 王轶斐

天大6名学子 踏上强军报国新征程



在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,天津大学6名同学接过强军报国接力棒,作为预定新兵即将启程参加役前集训。9月3日上午,天津大学为他们举行预定新兵欢送仪式,党委副书记韩庆华出席并勉励他们到部队后要刻苦学习军事技能、政治理论知识,心怀"强国有我"的担当。会后他们集体观看纪念活动直播,为即将开始的军旅生涯注入磅礴力量。

"如果我能穿上军装,不仅要守护祖国的海洋,还要用专业知识为强军事业贡献力量,这是属于港航学子的特殊报国方式。"建筑工程学院2025届港口航道与海岸工程专业毕业生李皓,自幼怀揣军旅梦。童年时爷爷一张目光炯炯的军装老照片,在他心中种下从军的种子。在天大求学的时光让他更加明确了自己的人生方向:携笔从戎、发挥所长、为天大争光。

对化工学院 2025 届食品科学与工程专业的毕业生郭希超而言,最初萌生人伍的凯法,是"一腔热血、很突然的",但如今,他已经在体能上、思想上做好了准备。他说:"读想上做好了准备。他说:"读大学是为自己,成为军人更是为了国家,肩上的责任更重。""以实事求是之魂铸就信仰,用家国情怀淬炼刀锋"是他的

铮铮誓言。

来自海洋科学与技术学院 2022级海洋科学专业的韦春腾, 出身军人家庭。爷爷是抗美援 朝老兵,两位哥哥也曾服役。家 庭氛围的熏陶,让他立志成为有 担当的军人。观看完九三阅两年 之后,他说:"在即将开始的国家 军旅时光,我想为他人、为国家 来,继承军人家风是一件"很酷 的事情"。

"曾经二十多岁的姥爷在青春年华抗美援朝、保家卫国,换来今日和平,看完今天的阅兵仪式更加坚定了我参军报国的理想。" 建筑学院2024级城乡规划专业的王霄旭说,作为新时代青年,他表示,要以过硬素质和昂扬姿态,践行"强军有我"的誓言,让"强军有我"不只是口号。

数学学院 2024 级数学与应 用数学专业的舒彦杰,父亲是一 名退伍军人。在父辈的影响下, 他自幼对部队生活充满向往。 "我承载着父母的期望和国防使。" 命,定要延续光荣之家的风采。" 临行前的他信心满怀。同学院 2023级数学与应用数学与应用数学系 张汇翔则说:"选择参军人强 我大学期间的想法,我想找入人 生的方向。"经过一年的融融 生的方向。"经过一年的融融 队、服务人民。在参军意区区 样,他毅然填写"艰苦地区 比",他说:"愿为戍守祖国边疆 出一份力。"

接下来,6名预定新兵将参加役前教育,克服身心挑战,迈好军旅"第一步",完成从学子到军人的转变。正如他们所说:"保持锻炼是对未来最好的准备。"而天津大学"实事求是"的校训也将始终相伴。

记者 单炜炜 通讯员 梁绍楠 蔡垭铤 图片由天津大学提供

慈善"五进"聚暖流 全市联动绘就爱心画卷



在"津志集"志愿服务公益市集望海楼昆云里社区展位前,身穿志愿红坎肩儿的工作人员,正认真向市民介绍社区文创产品……这是第十个中华慈善日活动现场的一个场景。昨日,天津市民政局联合市委社会工作部等多家单位,以"汇聚向善力量·共创美好生活"主题,共同启动慈善文化"五进"主题宣传活动。众多嘉宾、志愿者与市民齐聚现场,共话慈善发展。天津市民政局党组书记、局长朱峰出席活动并致辞。

慈善"五进"落地 文化传播入心

作为活动主办方,朱峰在致辞中深入解读了此次活动的意义与天津慈善事业的发展方向,他表示:"全市七部门首次以慈善文化'五进'的形式,共同开展'中华慈善日'主题宣传活动,就是要通过进机关、进企业、进乡村、进社区、进家庭,让慈善文化更加深入人心、更具社会影响力,厚植慈善沃土,积聚慈善力量。"

据介绍,天津七部门协同发力,联合开展的慈善文化进机关、进企业、进乡村、进社区、进家庭的"五进"主题宣传,将聚焦不同群体特点与需求,精心组织一系列形式多样、贴近群众的慈善文化活动,着力营造津门人人向善的浓厚氛围。

先进典型受表彰 志愿故事暖人心

2024年度全国志愿服务"四个100"先进典型于前不久发布,本市最美志愿者栗岩奇、最佳志愿服务组织天津纯公益志愿服务队等10个先进典型成功人选。在中华慈善日活动现场,与会领导为本市人选2024年度全国志愿服务"四个100"先进典型颁发了证书。

公益市集热闹 互动体验精彩

除了典型表彰与故事分享,活动现场的互动体验同样精彩纷呈。在中华慈善日活动现场,设置了24个"津志集"志愿服务公益市集摊位,吸引了大批的市民围观和参与。义卖包括非遗剪纸、风筝、毛猴、手工橡皮章、手绘明信片、布艺、黏土冰箱贴等大量精美的手工制品。

全市联动造势 慈善成果显著

9月5日当天傍晚,天塔、天津奥林匹克中心、 "天津之眼"摩天轮等多处地标性建筑呈现了公益慈善灯光秀。同时,天津"中华慈善日"主题宣传片在全市福彩销售网点公益宣传电子屏等多处户外街面大屏播放。

各区也积极开展慈善活动。河东区将在环秀东里社区公园开展慈善宣传培训、爱心公益等活动,传递慈善理念,汇聚社会爱心。红桥区则将在铃铛阁街红石榴广场开展活动,通过各类形式,让更多居民了解慈善、参与慈善。通过这一系列活动,天津全方位号召市民参与慈善,传递爱心。

从现场活动到全市联动,从当下氛围到长期发展,天津慈善事业的蓬勃态势可窥一斑。近年来,本市慈善事业呈现蓬勃发展的良好态势。截至目前,全市共有慈善组织187家,资产总计近50亿元,慈善信托资金达4300余万元。自2022年以来,累计接收捐赠收入28.35亿元,实现公益支出为26.28亿元,其中用于重大灾害应急救援的捐款捐物支出共计6331万元。 文/摄 记者 穆德旺